

### 央行调查称 居民对当前物价满意度仍然偏低

新华社北京6月16日电(陈雅儒 王宇)中国人民银行16日公布的《2011年第二季度住户问卷调查报告》称,二季度居民对物价满意度偏低,住户消费意愿低位回升,储蓄意愿再升高。报告称,居民当期收入感受指数54.1%,受季节因素影响比上季回落,但高于去年同期2.9个百分点。居民未来收入信心指数55.3%,与上季基本持平,居民对未来收入预期仍不乐观。就业感受指数方面,居民当期就业感受指数40.7%,比上季下降1个百分点,是2009年以来历年同期的最高水平。居民未来就业预期指数51.3%,预期未来一季就业形势“好”或“基本不变”的居民占70%，“就业差”的占11.6%，为2009年以来的较好预期。报告指出,居民对物价满意度仍不理想,但对未来物价上涨预期有所缓和。当期物价满意度指数16.8%,比上季下降0.5个百分点。68.2%的居民认为物价“高,难以接受”,较上季度增加1.3个百分点;30%的居民认为物价“可以接受”,较上季下降1.6个百分点。未来物价预期指数72.2%,比上季下降0.5个百分点。其中,预测下季物价上涨的居民比例为45.4%,较上季度减少1.7个百分点。

对当前房价水平,74.3%的居民认为“过高,难以接受”,与上季基本一致,为2009年调查以来的较高值。未来一季有购房意愿的居民占14.6%,比上季下降0.8个百分点。

在储蓄、投资、消费意愿方面,报告指出,在当前物价、利率以及收入水平下,居民消费意愿低位回升,储蓄存款意愿更高,投资意愿回落。

在各主要投资方式中,房地产投资虽有所下降但仍为居民投资首选,“债券”取代“股票”升至继“基金理财产品”之后居民投资第三选择。在各类消费中,居民购车意愿仍保持高位,旅游消费季节性回升明显。

### 郑州铁路局 部分动车组列车车票预售期调整

本报讯(记者 赵文静 通讯员 刘然)昨日,记者从郑州铁路局了解到,即日起至7月1日,该局将对部分动车组列车车票预售期进行调整。为做好京沪高铁开通准备工作,即日起,郑州铁路局将把郑州—上海D84/3、D88/7、D184/3次,郑州—济南D158/7次动车组列车车票预售期调整为5天。

### 郑州机场启动暑期“校园飞” 师生假期购票可优惠

本报讯(记者 赵文静 通讯员 郑文鹏 许杨)暑期来临,郑州机场携手驻河南的8家航空公司,针对假期师生乘坐飞机推出“校园飞”优惠活动,师生优惠机票最低可达4折。

此次活动共有南航、东航、厦航、山东航、四川航、幸福航、华信航空和长荣航空8家航空公司参与,优惠航线突破30条。其中南航推出的有郑州至杭州、福州、上海、浦东、天津、成都、南阳、广州、深圳、南宁10条航线的出港航班,师生购买票价可以低于正常电脑开放价格5~10%,最低可达4折。厦航经郑州出港的所有国内航线,师生均享受全价票5折优惠。山航执行的郑州—厦门和郑州—银川航线,教师享受全票价6折优惠,学生享受全票价5折优惠。

“我省师生均可凭教师资格证、学生证或录取通知书等提前订票,参加优惠活动。”据郑州机场有关负责人介绍,暑假前,针对师生旅客,机场主要联合航空公司,走进大学校园,集中推出“校园飞”活动,通过一系列措施,优惠旅客的同时拉动市场。今年1至5月,郑州机场共完成旅客吞吐量394万人次,同比增长10.55%。

### 汽车后市场博览会 本月底在郑州揭幕

本报讯(记者 成燕)记者从市政府召开的新闻发布会获悉,中国国际汽车后市场博览会暨第八届中国汽车用品(郑州)交易会将于6月26日至7月2日在郑州国际会展中心举行。该交易会由中国汽车用品联合会、中国汽车维修行业协会、郑州市政府联合主办,展会规模全国第一,也是我市本年度规模最大的展会,总展览规模将达14万平方米,参展商达3500多家,设置6800多个展位,预计观众人数将达17万人次。

据介绍,该展会依托郑州雄厚的汽车装备和会展产业基础,从首届展会108个展位发展到本届6800多个展位、成交额预计达100亿元的大型专业展会。

本届展会分为上半场和下半场,上半场展览时间为6月26日~28日,展览汽车电子、改装、汽车美容、养护、太阳膜等;下半场时间为6月30日~7月2日,展示汽车坐垫、车内精品等。展会期间,还将举行汽车贴膜技能大赛、汽车改装魅力秀、汽车美容大赛、汽车音响改装大赛等活动及中国汽车后市场战略与营销创新高峰论坛等多个行业专题会议。

本届展会更加突出国际化,届时将有来自东南亚、欧洲、非洲等80多个国家和地区的众多采购商、商业协会和企业代表参会,外商团体和代表还将在展会上进行大规模的采购和广泛的业务交流。

# 限购区域商品房 近期销量持续降

## 郑东新区降幅最大 同比降42.8%

本报讯(记者 卢文军)市统计局昨日提供的数据显示,随着国家和郑州市促进房地产市场健康发展政策措施的落实,前五个月,郑州市商品房销售同比下降,限购区域内商品房销售面积下降幅度继续增大,其中,郑东新区下降幅度最大,超过四成。

数据显示,1~5月,全市商品房销售面积为360.9万平方米,同比下降2.8%,增速同比回落34.9个百分点,比今年一季度回落4.6个百分点,比1~4月略上升了2.4个百分点。其中,商品住宅销售面积为316.5万平方米,下降8.0%,增速比上年同

期,今年1~4月分别回落44.5个、0.8个百分点。住宅销售比重由上年同期的92.7%下降为87.7%。在商品住宅销售中,90平方米及以下住宅销售面积74.2万平方米,比上年同期下降49.1%,增速比上年同期回落78.2个百分点,占商品住宅销售面积的比重为23.4%。

从限购区域看,6个限购区域商品房销售仍继续下降,其中郑东新区同比下降幅度最大,为42.8%,比1~4月份扩大14.6个百分点;其次是管城区下降40.7%,比1~4月份扩大5.4个百分点;惠济区、金水区、二七区分别下降35.5%、19.3%、16.7%,

降幅比1~4月份分别扩大0.8个、2.5个、12.3个百分点;中原区同比下降4.1%,但降幅比上月减少了19.0个百分点。

1~5月,全市商品房销售额220.2亿元,增长22.0%,增速比上年同期回落26.9个百分点。其中商品住宅销售额为162.9亿元,增长2.8%,增速比上年同期回落51.3个百分点。在商品住宅销售中,90平方米及以下住宅销售额45.3亿元,比上年同期下降38.5%,增速比上年同期回落90.5个百分点,占商品住宅销售额的比重为27.8%,同比降低18.7个百分点。

## 丰收杏难卖 政府解忧愁



本报讯(记者 陈靖文/图)“俺的杏今年大丰收,又大又甜,可是开车到这里买杏的怎么越来越少了呢?”昨日,新密市白寨镇油坊庄村等待顾客上门的杏农望着杏树下落了满地已经腐烂的杏,心里充满困惑。

新密市白寨镇油坊庄村1998年被原林业部确定为国家级大杏生产基地,是远近闻名的“杏花村”,该村所产密香杏成熟早,果型好,肉质细密,产品除在郑州、新乡、平顶山销售外,还远销广东、上海等地。今年3000亩密香杏更是喜获丰收,产量可达250万公斤以上。

然而,由于市场经济意识匮乏,许多杏农习惯于待在家中坐等客户上门,不知道包装和推销,一旦市场有变,便只能眼睁睁看着杏子烂在地里。

近日,新密市政府倡议广大市民来买“爱心杏”,为杏农分忧解愁。

## 果蔬产销巨幅价差“差”在哪

新华社记者 闫祥岭

连日来,广西西瓜收购价格持续下跌。南宁市周边西瓜田间最低价格跌至每公斤5分钱,而市区西瓜零售价格则在每公斤1元以上。西瓜产销两端价格相差20多倍,产销巨幅价格差现象值得关注。

今年频繁出现的果蔬“卖难”现象,突出问题就是产销价格失衡。以散户经营为特点的农民,面对收购商缺少议价能力,造成果蔬产品收购价格一跌再跌。同时,流通环节不断上涨的成本,推动零售价格一再攀升。

如何提高农民议价能力?对地方政府部门来说,在果蔬主产区组织引导农民实施规模化经营以形成规模效益、培育行业组织以增强议价能力,是提高农

民生产经营话语权、阻止恶性低价收购行为发生的有效途径。

在果蔬产销流通环节,高油价以及公路交通收费项目,对运输成本的提升显而易见。在果蔬物流业中同样存在分散化、小型化现象,使得物流企业尤其是小型物流企业无力消化运输成本的一再攀升,并将价格上涨转移到果蔬销售价格中。因此,必须采取措施,有效降低运输成本。

摊位租赁费的不断上涨则直接提升了零售商的经营成本。广西商务部门近日在对农贸市场进行调查时发现,14个市区蔬菜摊位费较去年前年增长幅度超过12%。在定价摇号、协商定价、定摊收费、限价招标和无限价招标等多个方式中,通

过招投标方式确定的摊位费最高,而这又恰恰是多数农贸市场采取的运作方式。这一倾向性问题再也不能任其发展了。要破解果蔬产销巨幅价差难题,相关部门应采取综合措施,这包括扶持农产品物流企业,推动农超对接;严格控制公益性菜市场摊位租金,取消不合理收费;发挥流动菜贩在减少流通环节和降低销售价格方面的作用,切实解决果蔬生产“最后一公里”难题等等。

在果蔬产销管理领域,我们期待地方政府及相关部门踏踏实实做研究,认认真真想对策,建立健全新时期农业产业链长效机制,真实解决问题,给农民和消费者带来实实在在的好处。

### “誓死”饭店 喜忧参半

最近几天,重庆市大渡口一家火锅店打出一副对联,在网上引发热议。上联是:赚昧心钱全家死绝;下联是:不抓质量天诛地灭;横批:诚信经营。

以发誓毒的方式招徕顾客,固然有吸引眼球的意味,至少也表明了诚信经营的决心。但是,好酒不怕巷子深,质量过硬才能吸引回头客。商家无奈用语过激,监管部门是否也该反思? 淡烟清荷 文 陶小莫 图



### 致富故事

## 鲜花铺出致富路

本报记者 安群英

约好采访时间,提前十分钟出门,没有想到,一辆“大奔”已停在门口,一位爽朗时尚的女士笑颜如花,记者不等开口介绍,便断定她就是我要采访的“卖花姑娘”。

她叫李霞,2002年她和老公在自家两亩地上种花草,发展到现在租用500亩地拥有80多个智能温室的规模,一份坚定地执着伴随着不平常的创业路,演绎着一个卖花姑娘的幸福故事。

2002年选择做鲜花的事前,她是马寨镇张寨村的妇联主任兼会计,老公刘维营在市里跑出租车,月收入三千元,他们拥有一份普通人的幸福日子,但老公是个“花痴”,跑出租车的时候,他转遍了郑州市街道上的大小鲜花店,哪些店卖什么花,销路如何都调查得很清楚。

不搞花卉,这一生可能后悔。李霞和老公做出一个决定:做喜欢的事情,给自己一个实现价值的机会。他俩就在自家两亩地里做起了实验,筹资八万元

建起两个温室大棚,从市场销量较大风险较小的非洲菊开始种起,两个温室插上了近万棵小苗。小苗长势很旺,夫妻俩侍弄着一个好收成,却等来一场病虫害。近万棵苗子上爬满了蚜虫,种植一年,一分钱也没有挣到。

“还没有开出租车挣钱哩,孩子没顾上照顾,钱也没有了。”李霞有点灰心了。老公刘维营脾气倔强,让她先回家一段日子,自己留在花棚里观察,一点一滴地摸索。

四年的“潜伏”终于让他们的生意犹如鲜花美丽绽放,2006年,李霞开始扩大规模,拿出50万元资金注册了公司,并给自己起个名字“好日子”,从此,李霞和丈夫的好日子到来了。

周日下午,李霞将记者带进一个种植有香水百合的温室大棚里,一阵花香迎面扑来。李霞说,这个大棚会“说话”,温度高了,可以开窗通风,湿度超出设定范围了,有自动喷雾调

节。像这样的大棚她今年有望建设到100个,主打品种有洋桔梗、香水百合等,花还没有种出来,采购的人已经排队等候了。很多农民慕名要求跟她学习,她无偿教给信阳、济源、惠济区、管城区等地的农民种植花卉,她说,不担心自己教出来竞争对手,同行是朋友,她有自信走在别人前面。

占领科学种植的高地,实现立体产业化发展。李霞说,他们公司正在与江苏的一家高科技公司合作,做一个智能种植示范区,不管是开会还是在旅游,只需打开手机就能看到自己种植的花卉情况,如同在现场一样。

自己是全国城乡妇女岗位建功先进个人,郑州市生态农业与鲜切花新品种选育及生产关键技术工程研究中心设在她的花卉基地……李霞说,这只是开始,不能算成功,她和老公的梦想是,建成中国中部地区最有影响力的花卉种植基地。

### 工商总局公布“降压0号”等十大严重违法广告

工商部门对今年一季度全国部分电视、报纸、广播媒体发布的药品、医疗、保健食品、化妆品及美容服务类广告进行监测抽查时发现部分广告存在严重违法问题

- 鸿茅药酒药品广告**  
使用专家、患者名义和形象证明疗效,含有不科学的表示功效的断言和保证,误导消费者
- 北京降压0号复方利血平氨苯蝶啶片药品广告**  
属于禁止在大众传播媒介发布的处方药广告
- 厚德蜂胶软胶囊保健食品广告**  
使用医疗用语或者易与药品混淆的用语,宣传食品的治疗作用
- 使用专家、患者的名义和形象证明产品功效**
- 北京东方建都医院医疗广告**  
以健康资讯栏目形式变相发布医疗广告,宣传诊疗技术,并使用专家、患者名义和形象证明疗效
- 北京肝病治疗康复中心医疗广告**  
含有不科学的表示功效的断言和保证,误导消费者
- 国研前列方食品广告**  
使用医疗用语或者易与药品混淆的用语,宣传食品的治疗作用
- 使用专家、患者的名义和形象证明产品功效**
- 寿瑞祥全松茶食品广告**  
使用医疗用语或者易与药品混淆的用语,宣传食品的治疗作用
- 中国中医疑难病研究中心、中医药研究院医疗广告**  
以健康资讯栏目形式变相发布医疗广告,宣传诊疗技术,并使用专家、患者名义和形象证明疗效
- 碧莹灵芝片药品广告**  
使用专家、患者名义和形象证明疗效,含有不科学的表示功效的断言和保证,误导消费者
- 桂灵丹药品广告**  
属于禁止在大众传播媒介发布的处方药广告,并含有不科学的表示功效的断言和保证,误导消费者

张立云 编制 新华社发

### 股海观潮

## 沪指跌破2700点 创近9个月收盘新低

据新华社上海6月16日电(记者 潘涌)延续前一交易日的下跌势头,沪深股市16日继续下行。上证综指失守2700点,创下近9个月收盘新低。与此同时,两市成交进一步萎缩,总量不足1300亿元。当日沪深股市双双低开。上证综指开盘就跌破2700点,报2685.63点。早盘沪指低位盘整,午后震荡下行,探至2663.12点后,以接近这一位置的2664.28点收报,较前一交易日大跌41.15点,跌幅达到1.52%。创下去年9月末以来的收盘新低。

深证成指收报11435.99点,跌179.98点,跌幅为1.55%。

股指大幅走低的同时,沪深两市个股普跌,仅216只交易品种上涨。

在前一交易日的基础上,沪深两市成交继续萎缩,分别为773亿元和525亿元,总量不足1300亿元。

## 中登公司周报显示 A股持仓账户再创历史新高

新华社北京6月16日电 上周股指低位震荡,投资者持股信心开始趋稳。来自中登公司的周报显示,A股持仓账户数连续两周回升,并于上周再创有统计以来新高。

数据显示,上周末持仓A股账户数为5725.04万户,相比前一周增加约3.75万户,期末A股持仓账户占比为36.37%,与前一周基本持平。从绝对数上看,A股持仓账户数已是连续两周回升,业内人士认为这表明投资者在经历之前的极度悲观后信心有所回稳。

不过与此同时,开户数与交易账户数仍旧反映出市场整体情绪的低落。数据显示,上周沪深两市新增股票账户数为13.33万户,相比前一周大幅下降32.5%,即使考虑到上周仅4个交易日,日均开户数环比降幅也超过四分之一。另外,上周沪深两市新增基金账户数为4.82万户,环比也下降了23.2%。

数据还显示,上周两市参与交易的A股账户数为941.84万户,创出今年2月中旬以来18周的新低;A股交易账户占比大幅下滑至5.98%。

截至上周末,两市股票账户数为15990.99万户,其中有效账户数为13475.52万户;两市基金账户总数为3560.22万户。

## 废品收购站建成 高标准农贸市场

本报讯(记者 王影)经一路与红旗路口东韩砦村东,有废品收购站常年藏匿于此,给附近居民生活带来诸多困扰。如今,这里已经旧貌换新颜,600多平方米的高标准农贸市场——经一路农贸市场开门迎客,不仅给附近居民生活带来了更多便利,周边的城区环境也大大改善,居民齐夸赞。

走进市场,从硬件上看,瓜果区、蔬菜区和肉禽区,规划布局合理;每家商户,门头统一、服装统一、柜台统一、证照悬挂统一、回收桶统一,连门前的自行车停放也是统一管理;设置有宣传展板以及健康专栏等。从软件上看,每一个区域,分别由市场监督管理办公室委派专人管理;5个管理人员不间断巡查、督察清扫保洁、落地经营、摊位摆放等情况。

金水区丰产路街道办事处市场指挥部指挥长李彦松表示,新建的经一路农贸市场,将辐射农业路以南、中州大道以西、经三路以东和纬五路以北的居民,这一区域人口密集,满足了居民的生活需要。